

# СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1994 года

№ 225 (7045)

Четверг, 22 ноября 1990 года

Цена 3 руб.



Югра — тревоги нашей

## ОБРЕЧЕННЫЕ НА ЖИЗНЬ

В Лянторском Доме культуры состоялся сход ханты и манси, организованный местным отделением ассоциации «Спасение Югры». В нем участвовало примерно 140 депутатов (с правом голоса), представители основных «работодателей», Советов, общественных организаций.

Что заставило этих людей собраться в морозный день, проехав десятки и сотни километров? Времена изменились, и у народов ханты и манси появилось сознание того, что только они являются хозяевами своей земли.

ТО, ЧТО ПРИШЛОСЬ услышать в этот день, потрясло. Стало ясно, почему все регионы стремятся объявить себя республиками и провозгласить суверенитет. Всем надоела дикая ко-

рыбокомбината заставляет их продавать рыбу только комбинату по смехотворно низким ценам — шесть (!) копеек за килограмм мелкой рыбы, двадцать копеек — за килограмм крупной. «Мы с этого года им платим северный и районный коэффициенты!» — возмущенно воскликнул представитель комбината.

Ягоды у ханты и манси закупают по цене, которая в два раза меньше, чем в Тюмени. Талоны на дефицитные товары никогда не отовариваются. Товары на эти цены либо не выдаются, либо расходятся по «нужным» людям.

И доходы коренных жителей при таких условиях соответствующие.

Семья Никиты Валло, состоящая из восьми человек, из которых только трое работают, имела доход за 1989 год как 1800 рублей. То есть по 18 рублей 25 копеек на душу в месяц. Это, так сказать, семья со «средним доходом». Некоторые живут еще «лучше», имея по 1000—1200 рублей. Фактичес-

ки выводят по 300—350 рублей заработка на одного работающего в год...

Но самая болезненная проблема, которой касались практически все выступающие, — нефтедобыча. Появились буровые — прошай, ягода, рыба, прошай, дичь. Большинство делегатов требовали прекратить геологическую разведку нефти и газа на новых территориях, начало эксплуатации на уже открытых месторождениях.

Ханты и манси, оторванные от своего традиционного образа жизни, обречены на гибель. За последние десять лет местное население сократилось с 25 тысяч до 20 тысяч человек. Уменьшение на 20 процентов за десять лет — это уже угроза исчезновения. И неудивительно, что в выступлении одного делегата прозвучало грозное предупреждение: «Буду защищать свою землю от геологов с оружием. Пусть меня убьют сразу, чем будут гонять, как зверя, с места на место!».

Принятые предложения и дополнения к ним на сходе не были отредактированы, и такое задание получило руководство ассоциации «Спасение Югры». Что же это были за предложения? Приведу по памяти некоторые из них. Выделить необходимые средства на закупку передвижных стоматологического и зубопротезного кабинетов для обслуживания ханты и манси, а также средства на оборудование медпунктов с палатами для туберкулезников, чтобы не отлучать больных от родственников. Медицинское страхование местного населения осуществлять за счет бюджета, так как многие больные из-за низких заработков вынуждены бросать лечение.

В принятой резолюции говорилось также о необходимости разработки такой образовательной системы, которая бы не отлучала детей от их семей, о запрещении нефтяных разработок на новых площадях, об определении зон приоритетного природопользования, объявлении Югорской Республики вместо нынешнего округа. По сути дела, сход поддержал резолюцию сургутского митинга от 28 октября.

К пакету требований сургутян к парламенту России присоединяется и пакет требований ханты и манси.

А. АТАНАСОВ,  
сопредседатель Дем.  
Форума.  
Фото К. АЛЕКСЕНКО.

### ПРИМЕТЫ ДНЯ

## СУРГУТСКИЕ ЗАБАСТОВКИ — САМЫЕ БЕЗНАДЁЖНЫЕ В МИРЕ?

Монтажники Сургутского хозрасчетного специализированного монтажного участка бастуют с пятницы, с 16 ноября, и... ничего. Администрация ходит, молчит. В трест отправили телеграмму — никакой реакции. В горсовет звонили — А. Коновалов, заместитель председателя, послал... в 104-й кабинет.

Не устраивает монтажников, как оплачивают их труд. Считают, что и многие другие пункты коллективного договора не выполняются. Касающиеся жилья, например. В начале месяца на собрании начальник участка А. Д. Коваленко пообещал «исправиться», но ничего не изменилось.

— Уже который год длится это безобразие. Получаем по 200—300 рублей на руки. Терпение кончилось, — говорит Ю. В. Янковский. Забастовочный комитет,

Т. БОНДАРЧУК.

### К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ 14, 15, 16 МИКРОРАЙОНОВ!

Депутат областного Совета, заместитель председателя областного Совета В. И. УЛЬЯНОВ приглашает жителей этих микрорайонов НА ВСТРЕЧУ, которая состоится 24 ноября в 15 часов в школе № 17.

ВНИМАНИЮ ТЕХ, КТО НЕ МОЖЕТ САМ, НО ХОЧЕТ ИЗБАВИТЬСЯ ОТ РАЗРУШЕЛЬНОЙ БОЛЕЗНИ — АЛКОГОЛИЗМА!

К вашим услугам — индивидуальное лечение методом психофикации! Прием ведут опытные врачи. Анонимность гарантирована.

Если вы решились, приходите по субботам с 9 до 15 часов по адресу: ул. Магистральная, 4а, центр здоровья.

ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ приглашает руководителей ветеранского движения (председателей первичных организаций, их заместителей, руководителей секций, клубов) на СОВЕЩАНИЕ, посвященное подготовке к 60-летию Ханты-Мансийского округа и проведению отчетов и выборов в первичных организациях. Совещание состоится 27 ноября в 17 часов в городском совете ветеранов (здание горвоенкомата, о. «Рынок»).

ТОРГОВАЯ БАЗА РАИРЫБОЛОВПО-ТРЕБСОЮЗА принимает в неограниченном количестве стеклобанку (1-, 2- и 3-литровые). Приемный пункт находится на территории базы (ул. Рыбников, 31). Часы работы с 8 до 17 часов, выходные — суббота, воскресенье. Проезд авт. № 1, 4, 8, 100 до о. «Универмаг «Сургут».



ХОЧУ ДОКРИЧАТЬСЯ

## СОБАК КОРМЯТ, А ДЕТЕЙ ГОНЯТ

Здравствуй, немногочисленная, но довольно симпатичная редакция (это в качестве подхалимажа мелкого)! Хотется написать вот о чем. Есть в нашем поселке вещи, поважнее прогнивших полов, протекающих крыш и провалившихся унитазов. В поселке Лунном и Медвежьем процветает беспризорщина.

На Север люди приехали по разным причинам: кто за деньгами, кто устроить личную жизнь, кто сделать карьеру. Может, эти цели и оправданы, по почему то при их достижении не осталось места для детей. Росли, растут и будут расти на задворках, как «чертополох», в медвежьих углах. А за что им такая судьба?

Вообще-то есть смысл переименовать наш поселок. Как это здорово звучит: поселок Медвежий угол имени первой перестройки! Для этого есть все разрешающие моменты. Судите сами. Из здания треста «родили» школу, из столовой — магазин, из квартир — медпункт и почту, из бывшей автомойки — спорткомплекс, из бывшего склада — клуб. Правда, клуб еще не достроили, и он превратился в «долгостройку». Длительное время еще

Бот, пожалуй, и все. Если надумаете напечатать, то отберите нужное, сделайте «посочисе», чтобы из всего этого было хоть какой-то толк.

А. СЕРДЮК.

Алина Тырсина учится в 11-м классе. Она — одна из тех, кто откликнулся на наш конкурс «За словом — в карман». Сегодня ее публикация — дебютная в нашей газете. Так что, не взыщите слишком строго... А «Альтернатива» ждет Алине успехов. Поехали!..

Моя собеседница стала Таня К., которую я знаю несколько лет. Ей 15 лет, но на вид даешь значительно больше. Только и осталось что-то живое и юное в глазах, а под грубым и вульгарным макияжем вряд ли можно рассмотреть что-то нетронутое...

— Когда ты первый

раз пришла в подвал, тебе сколько было?

— 13 лет. Подруга уже ходила туда, ну и меня позвала. Сказала, что, мол, там можно «побалдеть», что там мальчики, водка, ну и все такое.

— Но ведь ты знала, что за это платить нужно?

— Да, вообще-то. Мне говорили, что меня там... ну, в общем, того...

Моя собеседница замялась, постеснявшись, видимо, произнести хлесткий глагол. Впрочем, это маловероятно. Скорее всего, мой вопрос заставил ее вспомнить что-то неприветное...

## ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ



## ЖИЗНЬ ПО РЕЖИМУ

Волна преступности и насилия захлестнула страну. Растет количество преступлений, совершаемых несовершеннолетними, в том числе девушками. Содеянное ими порой холодит сердце... Из материалов дел воспитанниц ВТК: «Изследование материала уголовного дела, суд считает вину подсудимой В. П. в умышленном убийстве своего новорожденного ребёнка доказанной...», «Суд считает доказанной вину подсудимой И. Т. в пособничестве и подстрекательстве на изнасилование и в совершении злостного хулиганства...».

Но таких единицы. Большинство содержатся в

колонии за воровство, хулиганство, к ним меры воздействия другого характера оказались тщетны.

Позади следствие, суд, приговор, заключение под стражу. Теперь они — в воспитательно-трудовой колонии, подъем в шесть, зарядка, завтрак, работа, учеба в вечерней школе — словом, все по режиму. Тех, кто его нарушил, наказывают. Сильно наказывают... Что станет и без того с холодными душами этих девчонок? Многие из них прожили горькую и тяжкую жизнь без отца или матери. Не ухоженные, никогда не обласканные, редко сытые, всегда плохо одетые, они, становясь на ноги, предъявляют свой счет взрослым, обществу, на них «наплевавшему», сверстникам, а часто бросают вызов самим себе. Насилие порождает насилие...

Творческая мастерская  
«Альтернатива»

Игорь Иргемьев  
«ВСЁ ОТЛИЧНО!

Отличные парни отличной страны  
Недавно вернулись с отличной войны.  
В отличие от целого ряда парней,  
Которые так и остались на ней.  
Однако их встретил отличный народ.  
Который в стране той отлично живет.  
Отличных большниц, донастроил для них,  
Две коек больничных — одна на двоих.  
Отлично осталась живым на войне.  
Но выжить в больнице — отлично вдвое.  
Отличных наград для героев отдали,  
Отличных оград для приличных могил,  
А кто не успел долететь до небес —  
Отличные прясни выдал собес.  
Отлично, когда на глазах плакана,  
Правильно наличие публичного сна.  
Неужто не взаимо отличной страны?

## НА РОК-ФРОНТЕ БЕЗ ИЗМЕНЕНИЙ

Вадиму Карапеву, руководителю группы «Черная реакция», в очередной раз отказали в предоставлении аппаратуры. Произошло это после того, как он обратился в ДК «Энергетик». Вот уже почти год ребята mykaются из угла в угол, безрезультатно пытаясь найти хоть какую-то помощь. Кстати, именно на этот год ГК ВЛКСМ принимал программу действий, в которой есть пункт о помощи молодежным коллективам. Похоже, «Черной реакции» фатально не везет.

В ЗАМОЧНУЮ СКВАЖИНУ

## Тело — в дело?

Алина Тырсина учится в 11-м классе. Она — одна из тех, кто откликнулся на наш конкурс «За словом — в карман». Сегодня ее публикация — дебютная в нашей газете. Так что, не взыщите слишком строго... А «Альтернатива» ждет Алине успехов. Поехали!..

Милые девочки! Этот материал посвящен той части женского «контингента», которая в свои 13 — 16 лет изучила жизнь от и до. Мне

такое, чего вспоминать не хотелось.

— Чем вы там занимаетесь?

— Ну, как чем? Музыку слушаем, тащимся, можно косяк потянуть, если есть.

— А триппер, сифилис? Дефицита в этом нет?

— Какой там! Я, например, уже болела триппером.

Таня сказала это так, как будто она переболела гриппом или насморком.

— Тебя кто-то из ваших заразил?

— Нет! Это я подхватила, когда меня тут в один подвал за долг отдали... Короче. Серега (парень есть такой) проиграл пачку сигарет, а у него не было, ну он меня и предложил.

— Слушай, так ведь отдали не твою кофточку, а тебя. Получается, что твоя цена — 50 копеек?

— Так пачка сигарет стоит сейчас 5 рублей на рынке...

— А чем собираешься в будущем заниматься?

— Не думала. А что думать-то? Все равно в 2000 году конец света.

...Вот такой разговор получился у нас с Таней. В общем-то, ничего нового, ничего сногшибательного она не поведала. Интересен ход ее мыслей.

Будет ли конец или нет — еще неизвестно. А вот то, что жизнь должна иметь хоть какой-то смысл — в этом я уверена точно. Имеет ли этот смысл жизнь у моей Тани? Вряд ли...

Интересно, а случись беда у какой-то из этих юных леди, кто им руку помощи протянет? Тот, кто может за пачку сигарет продать?

Та, которая толкнула на воровство? А может, те, кто плонули в тебя и вытерли ноги?!

— Таня, а у тебя есть человек, который сможет помочь в трудную минуту?

— Не знаю...

— Кто виноват в этом, по-твоему?

— Так ты что, думаешь, что я виновата?! Ну ты сказала! Да я вообще на свою жизнь не в обиде. Поняла, да?..

Алина Тырсина.

# МОЛОДЕЖНЫЙ ВЫПУСК «СТ»

## УПРАВЛЕНЧЕСКИЕ БРЕДЯТИНКИ

Начнем с письма, полученного «Сургутской трибуной». Вернее, с двух писем, пришедших одновременно.

Первое. «Уважаемая редакция «Сургутской трибуны! Обращаются к вам учащиеся и родители Сургутского медицинского училища. Окажите действие в открытии в нашем училище столовой. Не может директор решить этот вопрос. Ему и нам нужна ваша помощь. У нас каждый день четыре пары лекций, и нет никакого терпения ждать, когда какойнибудь орс окажет милость в обслуживании нашей столовой. Мы, будущие медики, хотим приступить к работе со здоровыми желудками.

Очень просим, помогите! С уважением, родители и учащиеся Сургутского медучилища». И — 36 подписей.

Второе письмо. «Дорогая редакция! Обращаются к вам представители учебных групп Сургутского медучилища. Согласно постановлению нашего правительства, с 1 сентября 1990 г. студентам всех высших и средних учебных заведений должны выплачивать стипендию, а с 1 января 1991 г. студентам учебных заведений, расположенных на Крайнем Се-

## Медучилище хочет кушать...

вере и в районах, приравненных к нему, должна выплачиваться стипендия северными надбавками. Несмотря на эти постановления, директор училища В. Г. Мартынюк стипендию учащимся, имеющим по итогам прошлого учебного года удовлетворительные оценки («тройки» — Т. С.), не выплачивает, объясняя это отсутствием денег, которые ему кто-то не выделил.

Просим вас разобраться в данном вопросе и ответить на страницах вашей газеты».

Итак, сначала о столовой. Мы писали о медучилище еще в июле («СТ», 24.07.90), в том числе и о столовой, открытие которой срывается из-за головотяжства строителей. Вы думаете, хоть один чиновник зашевелился? Да им даже было написать ответ в свою защиту, чего уже говорить о «реагировании на критику»! Как у нас обычно водится, строители СУ-14 Сургутгаз-

строи упростили подписать акт «сдаче в эксплуатацию здания, «забыв» достроить подстанцию для столовой. Но не беда! Разве поздно договориться? Так и порешили: достроите потом, и что «обязательно»!

То есть, как вы поняли, спектакль для дураков. Когда теперь строители намерены достраивать подстанцию — одному Богу известно. Остается лишь пожелать студентам и преподавателям училища носить с собой бутерброды. Благо, хранить есть где — предусмотрительный ваш директор заблаговременно накупил холдинников. Специально на случай бездействия столовой...

Не так уж проста и ситуация со стипендиями. Как говорится, гладко было на бумаге... Про овраги, как всегда, воломили задним числом.

Действительно, принял Совет Министров постановление от 7 апреля с. г. вступление с ВЦСПС и

ШК ВЛКСМ, о котором, дорогие девушки, вы пишете. И действительно, чего только там не обещается: и повышение стипендии (аж до 45 рублей), и выплата таковой троичникам... Да только в принесенной вами газете, рассказывающей об этом постановлении, не указывается одного: из каких фондов выделены средства на выплату этих стипендий. А знаете, что записано в том постановлении? То, что единная стипендия вводится с 1 сентября 1991 года, хотя сделать это можно и нынче — при изыскании средств. А средства изыскиваются республиканскими, местными Советами, министерствами, ведомствами, самими учебными заведениями.

Вот Мартынюк и «изыскивает». В бухгалтерии горздравотдела сказали, что денег нет, в облздравотделе — что «у вас у самих денег много»... Если до конца года удастся найти деньги из остатков городского бюджета,

то, как сказал Василий Григорьевич, будет произведен перерасчет, и учащимся выплатят повышенную стипендию. В будущем году стипендия станет выплачиваться по новому постановлению.

Так что не Мартынюк виноват, что нечем ему с вами за ваши тройки расплачиваться. Выше братя надо. Пока же городские руководители размыкают над стилистическими достоинствами и недостатками проблемной статьи о медучилище «Изнь таракань...» (24.07.90), предполагают это реальным шагом по оказанию вам действенной помощи. А «Альтернатива» все ждет ответа на вопрос: что конкретно будет предпринято для решения проблемы Сургутского медучилища? Четвертый месяц уж ждет...

### Т. САМВОРСКИЙ.

**ПОСТФАКТУМ.** Когда материал был готов к печати, нам стало известно, что деньги для выплаты стипендии (повышенной!) найдены. Директор медучилища В. Г. Мартынюк заверил, что до конца года будет произведен перерасчет и стипендию выдадут на руки. Что ж, поздравляем!

## МИНИ-ФАКТ

### НЕ ПЕРЕВЕЛИСЬ ЕЩЕ ЛАУРЕАТЫ

За высокие достижения в области производства премия Ленинского комсомола за 1990 год присуждена помору из Сургута Ю. Пинчуку. Это единственный наш земляк, удостоенный высокой комсомольской премии. Поздравляем!

### НЕ ЖДАЛИ!

Некоторые тюменские вузы (медицинский, индустриальный институты) вполне подошли к рынку. Дабы сбить бешеный конкурс (около 12—15 человек на место), который ожидается при вступительных экзаменах, администрация этих учебных заведений решила: пусть студенты за уловыство учиться в наших институтах платят. Собственными, наличными ли, по перечислению от предприятий и организаций ли, но десять тысяч даста! Давно пора переходить к платному обучению, но остается неясным ответ на вопрос: а будет ли способствовать нововведение улучшению слабейшей материально-технической базы вузов?

## ВОРУЯ, ПОМНИ ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

В Сургутском медучилище по решению администрации и учащихся были отчислены три студентки, попавшиеся на воровстве. Из раздевалки они украли у своих же однокашниц куртку и сапоги. Само по себе решение правильное и поучительное, но вряд ли была необходимость устраивать провинившимся «экзекуцию» на собрании студентов.

Фамилии отчисленных мы, по понятным причинам, не называем.

### ВЫ ДЕРЖИТЕ ШТАНИШКИ...

Со слов очевидцев, обратившихся в редакцию, в детском парке «Энергетик» по вечерам появляется мужчина, который при виде незнакомых людей обнажает и демонстрирует свои половые органы. Обычно такие люди безобидны для остальных. Но... Мы обратились в милицию с вопросом: «Не опасен ли этот человек для окружающих?». Нам объяснили, что, помимо чисто моральной стороны дела, есть еще и уголовная: человек может быть привлечен к ответственности за сопротивление малолетним (если такие факты имели место) или за злостное хулиганство, грубое нарушение общественного порядка. Жалоб на «всемогущие спокойствия» в милицию не поступало...

Совсем не значит, будто мы со всем согласны. Да, в нашей нелегкой жизни всегда хочется «чего-то праздничного, красивого». Стараемся, но, оказывается, многое совсем и далеко не так.

Превратить наш «кабак» в столовую, как хотели бы иные работники ресторана, — не выход. Сургутцам действительно необходимо место для приятного времяпрепровождения: с танцами, хорошим столом. Пусть не покажется это нелепо и кощунственно, но, к спокойному и тихому отдыху нужна еще и охрана. Мы прибегаем к услугам работников одного коллектора, однако их немного. А на большее наши средства ограничены.

**РАБОТНИКИ РЕСТОРАНА.** Стилистика авторов сохранена.

ну-ну...



или Почему швейцар двери не закрывает?

7-56-05 \* 7-56-05 \* 7-56-05 \* 7-56-05 \* 7-56-05



Почетный донор СССР К. С. Бочаров прочитал приказ, и ему стало не по себе, словно из него выкачали тройную дозу. А документ этот, подписанный начальником управления тепломонтажных работ А. С. Конопленко, гласил, что «...отсутствие на работе в связи со сдачей крови без предварительного предъявления в отдел кадров вызова (с пункта переливания, В. С.) будет считаться прогулом».

## Донор — тормоз пятилетки

О таком законе Константина Сергеевича, сдавшего за 51 визит к медикам добрую канистру крови, еще не слышал. Напротив, в ст. 114 КЗоТ РСФСР говорится, что руководители должны быть кровно заинтересованы в развитии этого благородного подвижничества и беспрепятственно отпускать доноров в медучреждение. Более того, еще и обязаны оплачивать им пару денег. И уж совсем тут придется руководителю, если он допустит к работе человека, сдавшего в этот день крови! Даже, если будучи в отпуске или в выходные, донор «сидит на игле», то и тут ему причитается дополнительный день отдыха.

Вот ведь как заботится государство о донорах. Иного мнения придерживается инициатор создания приказа начальник отдела кадров управления В. А. Крылова:

— Из-за этих доноров скоро производство распадется. Замаяли. Почему мы должны им оплачивать дни за счет других? Кто имеет право диктовать нам это? Кстати, у медицины тоже деньги имеют, пусть она и платит. Раньше, бывало, когда на стройке были горячие дни, приходилось уговаривать доноров, чтобы они потерпели, не ходили на кровососачку, а сейчас... В общем, будем писать в Верховный Совет РСФСР.

Кровь из носу, но Валентина Антоновна решила своего добиться. Раз доноры неудобны для управления, стало быть, для нее они отныне являются «кровными врачами».

Как тут не позавидовать их соратникам из других районов страны. В Ставропольском крае, например, почетный донор имеет право на внеочередное приобретение автомобиля и дефицитных товаров. На многих предприятиях Союза активным донорам помимо «совминовских» двух выделяются еще три дня к отпуску, оплачиваемые из средств профсоюза. В Москве им отдельно выдаются талоны на продукты, а в Крыму и даже по соседству, в Ноябрьске, доноры закреплены за продовольственными магазинами... А что у нас?

В. СЕМЕНОВ.

Зам. редактора  
Г. А. ГАРЕЕВА.

Перед взятием крови донор получает бесплатный завтрак, а после



Наш адрес и телефоны  
626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: 6-60-92, отделы: сельской жизни — 7-56-06, спорта — 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежной жизни — 7-56-02, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтер типографии — 2-52-08.

Газета выходит ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Печатается офсетным способом.

## КИНО

## «АВРОРА»

22, 24, 25 ноября. «ЛОВКАЧ И ХИППОЗА» — в 12.30, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30.  
23 ноября. «ЛОВКАЧ И ХИППОЗА» — в 12.30, 14.30, 16.30, 18.30.

Сеанс-прогноз нового фильма «УБИЙЦА» — в 20.30.

25 ноября. Премьера нового фильма «ПОЛЕТ НАВИГАТОРА» (кинофантазия, пр-во США) — в 10.30.

## «РУБИН»

22—25 ноября. Программа фильмов Австрии. Фильм 1-й «АНИМА — ФАНТАСТИЧЕСКАЯ СИМФОНИЯ». Фильм 2-й «БЮРО МЮЛЛЯРА» — в 12.30, 15.00, 17.30, 21.

## ДКиТ «ЭНЕРГЕТИК» (малый зал)

23—25 ноября. «КАМЫШОВЫЙ РАЙ» — в 17, 19, 21.

25 ноября (большой зал) «ЖИЗНЬ ИИСУСА ХРИСТА» — в 13, 16.30, 20.

## ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛООН

23 ноября. «ИНДИАНА ДЖОНС» — в 10, «РОБОТ-ПОЛИЦЕЙСКИЙ» — в 12.30. «КРУГОСВЕТНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ КОТА В САПОГАХ» — в 14.30, «ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ» — в 16. «УНЕСЕННЫЕ ВЕТРОМ» (II фильм) — в 19.

24 ноября. «ДВЕНАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ» — в 10, «ИКО — ОТВАЖНЫЙ ЖЕРЕБЕНOK» — в 11.30; «АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК» — в 13, «ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ» — в 15, «МОРДАШКА» — в 17, «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» (1 серия) — в 19.

25 ноября. «ЧИППОЛИНО» — в 10, «КОНЕК-ГОРУБУНОК» — в 11.30, «КОРАБЛЬ — ПРИЗРАК» — в 13, «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА» — в 15, «ЗА ПРЕКРАСНЫХ ДАМ» — в 17, «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» (II серия) — в 19.

## МЕНЯЮ:

трехкомнатную квартиру в г. Кировограде УССР на трех- или двухкомнатную квартиру ленпроекта в г. Сургуте. Возможны варианты. Обр.: тел. 2-94-41 (в любое время).

двеокомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равноценную в г. Омске. Обр.: ул. Северная, 70, кв. 79; тел. 2-51-72 (после 18 часов).

трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Аша Челябинской обл. на трех- или двухкомнатную в г. Сургуте. Обр.: ул. Дзержинского, 6, кв. 26; тел. 2-54-16.

## НЕТРАДИЦИОННАЯ МЕДИСИНА

ПРЕДЛАГАЕТ ЭФФЕКТИВНЫЕ НЕМЕДИКАМЕНТОЗНЫЕ ВИДЫ ЛЕЧЕНИЯ:

— гипокситерапия (горный воздух) при заболеваниях органов дыхания, особенно бронхиальной астме, циррозах, гипертонии и гипотонии, анемиях, ишемической болезни сердца, кардиосклерозе, частых простудных заболеваниях.

— соляная шахта при бронхиальной астме, бронхитах, лор-заболеваниях.

— иглорефлексотерапия с применением других элементов вос точной медицины при остеохондрозах, ожирении, неврозах, против курения.

— массаж ручной и инструментальный.

Приглашаем всех желающих. Гарантируем улучшение здоровья. Готовы провести комплексное лечение по договору с предприятием, с предварительной диагностикой.

Обр.: ул. Гагарина, 85 (напротив магазина № 13). Часы работы: с 9 до 12 и 17 до 20 часов, в выходные — с 9 до 12 часов.

## РАЗНОЕ

ДК «ЭНЕРГЕТИК» и дискотека «Альянс» (г. Ленинград) ПРИГЛАШАЮТ учащихся 5—6 классов на дискотеку 25 ноября в 14 часов. Билеты в кассе.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» ПРИГЛАШАЕТ молодежь города на вечер отдыха 25±5 25 ноября в 19 часов. Билеты в кассе.

КСЦ «ДОСУГ» ПРИГЛАШАЕТ на вечер отдыха (для тех, кому за 30), который состоится 30 ноября в 20 часов. Обр.: ул. 50 лет ВЛКСМ, 1; тел. 7-55-07 (коммутатор), просить 5-50-86 (методический отдел), 5-50-29 (вахта). Презд авт. № 3, 6, 8, 19.

Впервые в нашем городе в гостях любимиц публики, народный артист БАССР ФАРИТ БИКБУЛАТОВ, заслуженный артист БАССР ВЕНЕР МУСТАФИН, популярные артисты Республики, лауреаты Всеобщего конкурса ГУЗЕЛЬ АНОЯРОВА, баянист РАМИЛЬ ГАБДУЛХАКОВ.

Концерты состоятся: 27 ноября — в 20 часов в ДК «Строитель». 26 ноября — в 19 часов в КСК «Геолог».

25 ноября в 10 часов в здании нефтяного техникума состоится собрание членов гаражно-строительного кооператива-40 «Мечта».

## Правление.

Внимание! Всем членам ГСК-71 прослова собраться 23 ноября в 16.30 в актовом зале здания ПРП Тюменьэнергомонт, на 3 этаже.

## Правление.

Бухгалтерия треста Сургутподводтрубопроводстрой ПРОДАЕТ ПУТЕВКИ на санаторно-курортное лечение костно-мышечных заболеваний и нервной системы в город Адлер. Стоимость путевки 190 рублей. Обр.: ул. Сибирская, 11-2. Тел. 2-36-33, 2-56-47.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, КООПЕРАТИВОВ И ГРАЖДАН! Сургутское малое предприятие «ПРОМЕТЕЙ»

## ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ.

направленные на укрепление пожарной безопасности объектов:

— экспертиза проектной документации на строительство объектов и дача рекомендаций по их противопожарной защите, выбор наиболее экономичного и оптимального варианта защиты;

— заполнение водой водоемов, резервуаров, откачка воды из колодцев, подвалов и др. сооружений;

— утепление пожарных гидрантов и водометов;

— насыпка, сушка, мойка, испытание и ремонт пожарных рукавов;

— монтаж, обслуживание и ремонт автоматических средств извещения о пожаре;

— изготовление знаков, плакатов, указателей, табличек по пожарной и технике безопасности в соответствии с ГОСТом;

— ремонт электронного зажигания автомобилей;

— испытание наружных и внутренних систем водоснабжения на водооткачу;

— изготовление и монтаж бытовых (квартирных) автономных систем извещения о пожаре;

— обеспечение пожарной техникой и личным составом мест проведения аварийных и огневых работ;

— зарядка всех видов огнетушителей.

И другие виды противопожарных услуг.

Оплата за оказание услуг производится по наличному и безналичному расчету.

За справками обращаться по адресу: ул. Дзержинского, д. 7-2, МП «Прометей»; тел.: 3-62-51, 3-65-66, 2-60-17.

ВНИМАНИЕ  
24 ноября, в субботу, в помещении редакции газеты «Сургутская трибуна» состоится очередное заседание ликбюда «СЕВЕРНЫЙ ОГНЕК».

ГОСТИЯМ И ЖИТЕЛЯМ ГОРОДА, СУРГУТА!

В микрорайоне № 27 для вас открылась круглогодичная платная автостоянка «Перспектива».

Администрация.

По сообщению Сургутского гидрометбюро, по Ханты-Мансийскому округу 22 ноября местами небольшой снег, ветер западный, 7—12 м/сек., температура воздуха ночью минус 13—18, днем 8—13, местами ночью до минус 23—28, днем до минус 19—24 градусов. 23 ноября небольшой снег, днем местами умеренный; ветер западный, 9—14 м/сек., температура воздуха ночью минус 5—10, днем минус 2—7, местами до минус 19 градусов.